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Országos költségvetésünk.
Debreczen, febr. 24.

Nincsen könnyebb és háládatoaabb 
munka, mint olyan helyen és körülmé­
nyek közt költségvetést készíteni, és fel­
tálalni, hol deficzit« kilátás nincsen, 
vagy ha némi kis deficzit mutatkozik is, 
az a jövedelmeknek természetes utoni 
fejlesztése által fedezhető.

Hazánk egyáltalában nem sorozható 
az ilyen boldog országok köze.

Már 1867-ik évben a kiegyezés _ al-, 
kaiméval olyan terheket vállait magára,
— melyet hogy beliigyeit is rendezhesse
— jövedelmeiből alig lett volna képes 
fedezni.

Tehát olyan terhek átvállalása mel­
lett olyan kormányra lett volna szüksé­
günk, melynek tagjai a magánérdekek 
mellőzésével, egyedül a haza jobblótét 
tűzték volna ki czélul.

Fájdalom, ilyenekkel még eddig nem 
volt szerencsénk találkozni, ha akadtak 
is egyesek, kik a kormányban ellenzéket 
képeztek, a kormány tagjainak többsége 
által a kilépésre kényszerittettek, ennek 
következménye lett, hogy hazánk anyagi 
helyzete épen felelős kormányaink alatt 
mindig roszabbá roszabbá lett, adóssá­
gaink folyton növekedtek, s részint a ki­
egyezés alkalmával elvállalt adósságok 
kamatai, részint az 1867-ik évi kiegye­
zés alkalmával, és a mostani kormány 
által újólag megteremtett közös ügyek 
költségei, és végre alkotmányos kormá­
nyaink által 1867 óta felvett kölcsönök 
kamatai elanuyira felemésztik az ország 
jövedelmét, hogy ma már az ország bel- 
kormányzatára nem jut több mint alig 
néhány millió forint.

Ilyen összeggel, mely még a tulsá- 
gosan felcsigázott adóknak befolyásától 
tétetik függővé, hogyan lehetne egy or­
szágnak a földmivelés, ipar s kereske­
delem fejlesztése által jövedelmi forráso­
kat nyitni?

1873-ban tagadhatatlan, hogy már 
nagyon rosszul állott országos pénz­
ügyünk, és ekkor vállalkoztak Tisza Kál­
mán s minisztertársai ennek rendezesere.

Jelen évben 277. millió deficzittel,
— tehát nem 177« millióval, mint meny­
nyire szeretnék némely lapok reducálni,
— terjesztetett be a költségvetés.

A kormánypártiak még ennek is 
örülnek, mert ebben hazánk pénzügyi ja­
vulását látják, a mennyiben midőn Tisza 
Kálmán átvette a kormányt, már akkor 
a zárszámadások szerint 60 millió ma­
radt fedezetlenül.

Mi ezen örömnyilváuitást nem ne­
vezhetjük másnak, mint vagy tudatlan­
ságból, vagy szolgai engedelmességből, 
vagy épen rósz akaratból kifolyónak, 
mert

megromlott pénzügyi helyzet javítására 
vállalkozik csak azért, hogy a piros bár­
sonyszékbe befészkelje magát, alvállalata 
alatt a pénzügyi helyzet napról napra 
roszabbul, és mégis elég bátorsága van 
helyét továbbra is megtartani. Ilyen vál­
lalkozókkal az ország helyzete nem ja­
vulhat.

De Tisza Kálmán kormányzása nem­
csak az országos pénzügyi helyzetet tette 
tönkre, hanem egyúttal semmivé tette 
Magyarország Összes lakosainak is anya-
gi jólétét. — * p

I Szomorú színben tiinteti fel Lukacs 
Béla képviselő ezen anyagi helyzet mi­
kénti állását, mikor a hivatalos közlöny 
kimutatása szerint Magyarországon az 
1879. évben 60 millió forint becsértekü 
vagyonnál többre inteztetett biroi vég­
rehajtás, s már a folyó év minden nap­
jaira naponként 200 ezer frt beesérté- 
kü ingatlanra tűzetik ki árverés. Maga 
a kormány be nem fizethetett nehány 
írt adótartozásért a tartozók ingatlan 
vagyonait árverelteti el, a teszi az adó­
fizető tulajdonosokat földönfutókká.

Ilyen kormány, mely sem az or­
szág pénzügyei rendezésére nemcsak 
mem képes, hanem az országot napon­
ként a megsemmisülés örvényébe ta­
szítja.

Olyan kormány, mely az országos 
pénzügyen egyátalában nem jövedelmi 
források nyitásával, hanem az adók foly­
tonos emelésével akar csak segíteni.

Az olyan kormány, mely az ország 
lakosainak vég elszegónyitését tűzte ki 
czélul, nem méltó arra, hogy támogat- 
tassék, s ha az ilyen kormáuyférfiak 
nem bírnak elég hazaszeretettel, hogy 
hazájuk jólétét eltávozásukkal segítsék 
elő, minden hazáját szerető embernek 
egyformán, s kitartóan oda kell^ töre­
kedni, hogy az ilyen kormánytól sze­
gény hazánk, minden áron megszaba- 
dittassék.

Turgonyi Lajos nem viseltetik a kor­
mány iránt bizalommal, mely a közönséges 
alapon all a melynek úgy kttl-, mint bel-, va­
lamint gazdasági és pénzügyi politikáját hatá­
rozottan elitéli s Helfy határozai javaslatát fo­
gadja el. (Helyeslés á szélső balon.)

Turgonyi után Széli Kálmán szol­
lal fel. 1 , , ,

Széli azzal kezdi, hogy nem szólalna tel, 
ha az ország közállapotait nem tartaná oly 
végtelenül súlyosoknak. A pénzügyi kérdés ma 
sem vesztette el domináló jellegét. Egy tekin­
tet a költségvetésre s a zárszámadásokra, tisz­
tán mutatja hová jutottunk ?

Szóló részletezi a költségvetést és azon 
eredményre jön, hogy mig 1874-től kezdve 
sikerült a deficzitet csökkenteni, a jelen bud- 
getbeu, az mégint emelkedik. A deficzit, mely 
74-ben 60 millió volt, 77-ben 261/2 milliót
tett ki. , , , ,

S bár az agió csökkenése folytan 77-hez 
képest, 3 millióval kevesebb most e kiad»3' 
bár most az uj kigyezés folytán 97« ““bioval 
több a bevétel; az 1880. előirányzatban 3 /, 
millióval több a deficzit, mint 77-ben a zár­
számadások szerint volt. (Nagy mozgás.)

Nem lehet tehát nem jogosultnak tartani 
azt a kérdést, hogy mint fog a nemzet ezzel 
megküzdeni? (Élénk, hosszas helyes és..) Jöve­
delmeink 53 százalékát az adósságok kamatjai 
veszik igénybe, beligazgatásra nem marad töbo, 
mint 18 millió, kinek lelke ne szorulna össze 
a ténynél? S ebből kell maradni még valami­
nek Bosznia részére is. (Általános hoszas moz­
gás, taps és éljen.) .

Ily körülmények között, mint mondhatni, 
hogy a pénzügyi helyzet javul? (Zajos, hosz-
szas helyeslés.) . . , , , •

Szóló ezután áttér a boszniai okkupáczi- 
dra, s kifejti, hogy az okkupáczió mily suly- 
lyal nehezedett budgetünkre, s mily veszteség- 
fföl 1 árt ?

Mi következik mindebből ? Szóló a jelen
— 1 ' . l-LUl J'.twiflvnn roll

részről Wagner Károly hálás emlékét 
örökítik meg, másrészről az erdészet, terén az 
országot s közügyeket szolgáló, sajat hontiai 
árváinak s özvegyeinek nyújt sok esetben mentő
SeSélyFelhivom azért ezen ügyet pártfogoló t. 
közönséget, hogy tetszés szerinti adakozásaikat 
a vasárnaponkint a városháza tanácsnoki ter­
mében nyilvántartandó Ívre bejegyezni szíves­
kedjek-^ ej.ed[nény] ;lletT8 az adakozási ösz- 
azeg az orszg. érd. egyletnek fog beküldetni ; 
egyszersmind az „Erdészeti Lapok“ hasábjain 
koronként köszönetteljesen nyilvánosan nyug­
táztatni.

A v. erdészeti tisztikar nevében .
Zivuska József,

v. oklv. erdész.
Az őrse. érd. egylet r. t&gja-

Debreczeni színház
(D.) Febr. 21, 22, 23-án A proletárok. 

Színmű 4 felv. Irta Csiky Gergely.
Csiky napjainknak kétségtelenül legte­

hetségesebb drámaírója. Tisztában van a dra- 
mairás feladatával és törvényeivel, >3“erl. a 
színpadi hatás eszközeit s erőltetés nélkül bir­
kózik meg mindegyikkel. S ezek egy r , 
Írónál nem mindennapi előnyök A közelebb 
feltűnt drámaírók közt alig akad vala i, 
tekintetben vele versenyezhetne ; leginkabD a- 
rady közelid meg. Azonban, míg ennél in­
kább a költóiség, nála a színpadi hatás szere­
pel. Várady idealista, Csiky, ha nem » egé­
szen, de legalább jórészben realista. V arany
költő, Csiky drámairó a szó szoros értelmében.
Csak aTamorá s az Ellenállhat at- 
1 a n — jusson eszünkbe. _

Csiky realismusa s drámairól tálén urna 
legerősebben e darabjában, a P r o 1 e t a r o k- 
ban jelentkezik, mely sok tekintetben méltó

észrevennie. Csupa hamis hang és álpathos vont 
az egész, mely a müérzéket csak boszon otta. 
Ez az egész pedit a felületes felfogásból ere­
deti. Sok kifogást lehetne még tenni más he­
lyeken is lépten-nyomon, de a térnem enged­
vén, végül egy sikerült jelenetet konstatálunk: 
a részegség!,SA többi nem méltó a Törökné

nevéhez. , _ , ,
Dömjén Rózsának Irén egyik leg­

jobb szerepe és ha még tanulmányozza, bra-
vour-szerepe lehet. . ,

Fereaezy, Benedek, Foltényi 
és Tr aversz is megállta helyét. Részlete­
sebb megjegyzéseket ezúttal nem tehetünk.

Lau érné, bár igyekvő és használható 
színésznő, nem Elzának való; erre se tehetsé­
ge, se alkata, se megjelenése nem elegendő. 
Sajnáljak, hogy Latabárné nem adhatta

Szathmáry Mosolygót a gazból a 
becsületest helyesen adta, de a gaz- 
embert nem. Ennek alakításához tanulmány 

__
Nem maradhat említés nélkül még T a- 

k ács né, ki Borosát tökéletesen személyesig, 
bár nem is kifogástalanul.

K a r c z a g Klimóczit, a sentimental« he­
lyeket kivéve, eltalálta ; ezekben hypersenti- 
mentails volt s parodizált, épen mint Törökné 
természetesen helytelenül.

a Ä5ÄÄ a:
lamháztartásunkon lendíthetni. A fősuly azon: riUo-ban kalandoztak; nem akar-«S» — “ *-« rSSlíthUd, -1“
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jelentenem. hogy a jelen kormánynak a bi-1 [^olgozasra !, Csikyé^ az, érdem,^ 
zalmat meg nem szavazom. (Hosszas elénk él- ke ^ , __á*k _ f t máhd „„g-kezdője a utmu-

Hajdan és most.
__ J3s — Bizony nem kell Mathuzsálem

életidejét elérnie a mai kor emberének, hogy 
gazdag tapasztalatokkal dicsekedhessék, mert 
egy pár évtized alatt annyira fel lett forgatva 
a köz-, társadalmi- és családi-élet, hogy ha a 
mai ember tükörbe tekintve, hajdani hasonmá­
sát látná ottan, meglepetve kérdezné, hogy : 
„kihez legyen szerencsém ?“

Kár, hogy az átalakulásnál nem követjük 
a lepke példáját, mely az idomtalan s telhe­
tetlen kártékony hernyóból pompás szinü röpke 
pillangóvá alakul át. Csakhogy annak áta.akn- 
lása önkénytelen, mig a miénk — gyalszat a 
társadalom azon tagjaira, kik az árral önkényt 
asznak — teljesen a mi hibánk.

Politikai szemle.
Debreczen, febr. 24.

jenzés s taps. Nagy mozgás.)
Széli után Tisza állt fel.

igaz, hogy a mostani költségvetés 
csak 277« millió hiánnyal vau beter­
jesztve, de 1873-tól fogva 36 millióval 
emeltetett az adó, és nem kell feled­
nünk, hogy az élőbbén! kormányok igen 
sok milliókra menő beruházásokat tet­
tek, már most ha ezeket mind össze­
számítjuk, látni való, hogy az ország 
pénzügyi helyzete tetemesebben rosszab­
bul áll most, mint midőn a pénzügy 
rendezésre Tisza Kálmán vállalkozott.

Kétségbe ejtő körülmény az ország­
ra nézve, hogy midőn valaki egy már

(A függetlenségi párt,) tegnapi 
értekezletén elhatározta, hogy közelebbi alka­
lomra halasztja azon kérdés eldöntését, hogy 
mily magatartást tanúsítson a párt gr. Appo- 
nyi határozati javaslatával szemben, ha az sza­
vazásra kitüzetnék.

(Az országgyűlési egyesült 
ellenzék), tegnap este tartott értekezletén, 
* közigazgatási reform kérdése felett hossza­
sabban tanácskozott. A tegnapi értekezlet ha- 

I tározatot még nem hozott, miután a tárgyalás 
e kérdés felett nem fejeztetett be s a párt azt 

' ma tartandó értekezletén folytatni fogja.
(K ép viselő választás.) Kanizsá­

ról távirják : Pártunk jelöltje Füzesséry iránt 
általános lelkesedés, Kormánypárt-jelölt terve­
zett programmbeszédét nem tartotta meg; el­
utazott. A gazdasági körben tirtott pártérte­
kezlet Füzesséry lejövetelét sürgeti, Karakás 
visszalépett. Füzesséry megválasztása bizonyos.

Az ülés tovább foly.

Wagner Károly alapítvány.
Debreczen, febr. 24.

A Proletárok méltó megkezdője 3 útmu­
tatója ez uj iránynak minden reális tulhajtasa 
mellett is, mert, hogy realismusa túlhajtott, az 
kétségtelen, hogy egyebet ne említsünk, csak 
Senki Gáspárt hozzuk fel ez állítás némi iga­
zolására Legyen akármilyen sülyedt. fásult a 
körnvezet, mely körülveszi : gyermek, uyen, 
nem 'existálhat. Szinlhatása mindenesetre var, 
de alakja el nem fogadható. —

Aztán, ha a lapok által emlitetiroppantAz 187ö-ik év utolján erdészeti szakunk,
általában annak minden hívét, a magyar erdé-| mél vekben ”kutamók7 mindenesetre
szét fejlesztését pártfogoló hazafiakat azon szó-. hatás okait melyebb kritizálni le-
moru és lesújtó hir, miszerint Wagner Károly, | akadnank szemekre, melyeket 

magyar erdészeti irodalom úttörője, ezen hetae.a uí -- ------ ------- ---- “ .
szakirodalom egyik megteremtője, a bőtudo- 
mányu, vasizorgalmu, igazságszerető, az állami 
érdekek, mint mindenkor az egyes erdőbirto­
kosoknak tanácsadásaival szolgáló hü hazafi 
élni megszűnt, méltó bánattal tölté el a keble­
ket, úgy egyszersmind maradandó emléket köl­
tött fel minden hazafi keblében, a magyar er­
dészet terén kimagasló férfiú irányában

A költségvetési vita.
— február 23.

Madarász Jenő kijelenti, hogy nem 
fogadja el a költségvetést. Magyarország ön­
állóságát és függetlenségét tekinti a főczélnak, 
mely után törekedni kell s azon kormánynak, 
mely ezt akarja elérni, még deficzites költség- 
vetést is megszavazna. A jelen kormány iránt 
azonban, mely a közösügyes alapon áll, biza­
lommal nem viseltetik s azért nem fogadja el 
a költségvetést, hanem pártolja Helfy határo­
zati javaslatát. (Helyeslés a szélső balon.)

Ezekre azonban se tér, se idő sincs. Ami 
általános igazság ez : A p r o 1 e tá r o k kitű­
nő modern társadalmi dráma. .

Törökné Kamillát, par jelenetet le­
számítva, határozottan rosszul alakita mind a 
háromszor. Ennek a rósz és felületes felfogás 
volt az oka. Timóttal egyetlen szóváltása sem 
sikerült. Valóban csodálkozunk, hogy lóriik

Hajdan az értelmiség mutatott jó pél­
dát a népnek polgárerényekben,

most szintén példát mutat, de miben ? 
érdekhajhászat, önállótlanság. megvesztegethe­
tőség és a ezivilizáezió ezerféle bűneiben.

*
* *

H aj d an jótékony áldozatoknál alapelv 
volt: „Ne tudja a bal kéz a mit a jobb ad", 

most alap elv : „Vedd viszsza balkezed­
del a mit a jobbal adtál.“

*
* *

Hajdan azt tartották „Igazmondás nem 
emberszólás,“

most „Szólj igazat beverik a fejed.

* *

Hajdan a leány nem jött addig eladó 
számba mig sütni, fonni, varrni főzni meg nem 
tanult,

most ezen szép tulajdonok helyett elég­
nek tartják, ha ki tud „sü-ni“ maga részére 
egy házasságot, s e végből be tud „fonni egy 
fiatal embert hálójába, kit is ügyesen „lefűz­
vén“, nyakába „varrja“ magát.

t terén kimagasló férfiú irányában. siseruu. ------ Timnttaí szemben
Ez utóbbi körülménynél fogva az orszg. ne entire' tónak kell lennie,

érd. egyesület a nagy férfiú emlékét örökbe 
esü intézménynyel kívánván fentartani'.

Wagner Károly emlékére alapít­
ványt tett, melynek czélja: hogy a befolyt tő­
ke kamataiból oly erdőtisztek segélyre szorult 
özvegyei vagy árvái, kiknek férjük vagy aty-
• í ...-Lil-Ani Uol á..4aí,(I Itzit J un a 11 an n n a 1

ne ennyire ------
Kamillának rafinirt képmutatónak kell lennie
ki valósággal adja a vértanú özvegyét, ki szí
vességet, jóságot, nyájasságot mutat, hogy a 
legkisebb árnva se tűnhessen fel ama gyanu-
uak, mintha Timótot behálózni akarná-Törökné
ennek paródiáját adta a ezt is a leghétköz-

. . „ , 11-1 r\ ____  l,Án»o!to mao-at. aözvegyei vagy árvái, kiknek tarjuk; vagy aty-jenuea paruuiaj.. “ át a
juk az egyletben! belépéstől kezdve állandóan napibb fogásokká. ne.in ^ - ‘ t°,e.
r , _ ViLi ___ 0 ivónként; Kami a helvzetéb-i, csak jatszá esz ere
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Hapolsaa magán élete.
— Regényes korrajz. —

IV.
Bemard és pere. — Palmaa- 

tetése.
(81.

Mi azt mondottuk, hogy az ily Ítélet, ily 
esetben mint ez, várható volt. A birák bármi y 
ajánlatai sem képesek egy esküdtszéket 3<ä fel­
tartóztatni attól, hogy egy állampert ponti ai 
szempontból tekintse. Miutau a kÖKÖnseges s 
egyenes gyilkosságokra külföldön Ta*^ m9,§ 
bihletésére kibocsátott parlamenti okmány elő- 
kervstetett, hogy egy szökevényt, egy zsarno 
uralkodó élete ellen szőtt összeesküvés miatt 
üldözzenek, éi miután azonkívül tisztán »Hott 
hogy a per egy diplomatikai vihar, és minisz 
terváltozás következménye volt, igen könnyen 
elgondolhatjuk, hogy miképan képzelte maga­

öt éven által annak tagjai voltak, évenkénti 
segélyben részesittessenek.

Amennyiben ezen alapítvány jótéteménye 
az erdészeti szakot szolgáló egyének ^ javára 
alapittatik, legközelebb a hazai erdészeket, 
erdőbirtokosokat érdekli első sorban, érdekli 
tágasabb körben a magyar erdészetet pártfo

Kamilla helyzetébe csak játsza e szere 
pet a színpadon, egyenes számítássá! az 
olcsó tapsokra, amelyek járták is bőviben. 
Hiszen ha a Kamilla-félék egyetlen olyan moz­
dulatot tennének vagy hangot ejtenének is í 
mint Törökné Timóttal szemben : a legbárgyubb 

1 „birkának“ is és -e kellene azt venni az eisőerdészetet partio-- „oiraauaa -x.„nov
goló nagy közönséget is, a midőn ha csekély pillanatban. Persze Fo t nj1“6 ' * az /-„bad 
adakozásaival az alapítványt megbőritik, egy ha el akarja játszani szerep ,

Hajdan ha valakit hitelezője megszo­
rított zálogba adta a kúriáját, meg az egész 
vagyonát, a keresett magának valami hivatalt, 
vagy felcsapott gazdatisztnek s megfogta a
dolog végét, ,

most a kit hitelezője megszorít, Alti - 
láztatja minden vagyonát feleségére vagy ha 
az nincs kiskorú gyermekére, s mig jóhisze­
mű hitelezői szemüket törlik, ó maga a „tisz­
ta“ birtokban átadja magát az úri kényelem­
nek. —

* »
Hajdan az ily hamisan bukott ember 

kidobott szemetje volt a társadalomnak, s mi­
vel senki kezet nem fogott vele, igyekezett 
prédájával legalább a harmadik megyébe el­
vonulni.

nak az esküdtszék, hogy a törvényt, egy politikai 
óiéira igyekeztek kifesziteni, s hogy az ő köteles­
ségük a játékot meghiusiiani. Az angol középosz­
tály rakonczátlan elszántságával vonakodtak őt 
valamint a közönség is a törvényszéktermében 
Bernárdzt osupán gyilkosnak tekinteni, mint 
Bartelemit vagy Lanit. Ó benne, még ha a ta­
núvallomás teljes volt is, csak egy összeeskü­
vőt láttak uralkodó ellen, ki maga is erőszak­
kal foglalta el trónját, és a mely hatalom, 
erőszak ellen bár nem „/.abad, mégis épen oly 
kevésbé oly nemű bűn volt, mint a közönsé­
ges gyilkosság. Egy oly országban, mint Fran- 
oziaország, hol minden fennálló hatalom vér 
által alapittatott meg, nem kell a dolgokat 
angol sinórmárték szerint mérni. Izgatás és Ön- 
segitség épen oly magukban érlelők ott, mint 
nálunk egy Bili, az ó háromszori felolvasásá­
val. Mi a mi katholikusaink einanczipaliójaról 
szólunk, reform okmányainkról és a mi ?®abad 
kereskedelmi okmányainkról ; a franeziáknak 
meg van az ő júliusi három napjok, három 
februárinál napjok és deczeinber 2-ik nspjok. 
Miért lenne tehát Bernárd, még abban az eset­
ben is, ha bűnös voln», az angol erkölcstan

szigorú szabályai szerint elítélendő ? Hidd csi­
nálják ki ezt maguk közt a franoziák. A köz­
társaság fennállott éi erőszakosan halomra dön­
tetett • a császárság következet« utánna, és ezt 
is halomra igyekeznek dönteni. Miért forgat­
nánk mi el törvényeinket és törvényszékeinket, 
miért moeskolnáak be vérrel, hogy egy lelki- 
ismeretlen pártot a másik ellen védjük ? Ilyen 
formán okoskodik az osztály, melyből az es­
küdtek vétettek és könnyen elgondolhatjuk, 
miután a közönség oly izgult volt, hogy maga 
az esküdtszék is az ő ösztönök részét velük 
együtt éreztető. Felhasznált egy kis űrt, a bi­
zonyítékok lánczolatában, hogy az ő politikai 
értelmükkel összehangzó Ítéletet hozzon, és hogy 
ellenszenvet maga a per elve ellen kimondja, 
ítéletük szerint nincs hivatásunk véleményt 
nyilvánítani, csak gondoljuk, hogy várható volt, 
és hogy a kormány legjobban tenné, ha min­
den további törvényes üldözéssel a vádlottak 
ellen felhagyna. Harmadik Napoleon visszaem 
lékezhetik, hogy az ó társai V a u d r e y és 
Laity, 1836-ban felmentettek, ámbár fegy­
verrel a kezükben fogattaták el; az Old-Bai- 
ley-esküdtek ítélete tehát, nincsen előzményi

eset nélkül a történelemben. Azon dolog, hogy 
az embereknek nemcsak itélőtehetségük, ha­
nem szenvedélyük is vau, és egy oly keserű 
ellentét után mint az, mely a jelen év kezde­
tét jelezte, készen lehetett reá lenni, hogy az 
esküdtek, nemcsak a tanú kihallgatást, hanem 
Ítéletük következményét is szemügyre veszik, 
és hogy a hallgatók rokonszenvüket egy ösz- 
szeesküvés iránt hangosan ki fognak fejezni ; 
ámbár ők az orgyilkosságot utáljak.“

„A jelenetek, mely a nem bűnös ki- 
hirdetése után az esküdtszék elnöke által, kó- 
vetkeztek, — leirhatatlanok. Legelőbb í" egy 
oly jelenet történt, minő egy amrol törvény­
széknél, még soha se fordult elő. Hangos örbm- 
kiáltás hangzóit le a gallenáról, és áthatolt 
az a terem alsó tárhelyeibe is, s tovább, ki, 
egészen az utczára, hot sok kiváncsi Tarfa a 
per kimenetelét. A fogoly, lobogtatta zsebken­
dőjét, sokan a jelenvolt asszonyok közöl ugyan­
azt tették, és Lord Campbel, hiába igyekezett 

I a zsibait leosendesiteoi. ügy ő, valamint a 
többi bírák, legillendőbbnek tariottak, viszsza- 
szahuzódni, hogy a tüntetést jelenlétükkel, ne 

I szentesítsék, és távoliélük alatt kiada Ber­

nárd: „Uraim ! Ezen ítélet az igazság kife­
jezése ! — Én nem vagyok bűnös, és ez iga­
zolja, hogy Angliában, még szabadság var és 
minden időben fog lenni; hogy a zsarnoksá­
got mindenha és mindenütt megsemmisítse^ — 
Minden tisztelet az angol esküdtszéknek .
Most a fogoly, a többi pontok alól is, forma- 
szerint föimentetett az esküdtszék által ; miu­
tán az A t t o v n e y- G e n e r a 1 kinyilatkoz­
tatta, hogy a kormány ezen további vádpon­
toktól eláll, és a Lord-főbiró, ezen eljáráshoz 
beegyezését tolmácsolta. — Ekkor elhagyta a 
fogoly - ki védőivel egymás után kését fo­
gott — a termet. — Bírák és nézők eltávoz 
tak, és az esküdtek a sokaság által az u.czá- 
kon hangos felkiáltásokkal üdvözöltelek , 
visszatértek, a London-Cofifáe-House-ba, hol 
bérben laktak. A zsibongá. és izgultság m- 
att, egészen elfelejtette a Lord főbíró, — mmt 
mindig szokás, — fáradságukért, nekiek kö­
szönetét mondani.

(Vég«.)



m

m o s i felemelt Mr el jár volt körében, 
melynek nincs elég erkölcsi érzéke vagy ereje, 
hogy magából kidobja.

Hajdan a ki lopott vagy osalt, nyilvá­
nosan állítottak ki pellengére a közmegvetés elé, 

most ha valamely nagyobb lopást vagy 
csalást, közvagyonok eitolvajlását, közbizalom­
mali aljas visszaélést valamely lap nyilvános­
ságra hoz, s a bűnt saját nevén nevezi meg, 
többen akadnak olyanok, kik nem az elköve­
tett bűntényei, hanem annak kíméletlen meg­
rovásán botránkoznak meg, jeléül annak, hogy 
a korrupezióba már beleélték magukat, de az 
igazságnak hangja, mely többnyire érdes, ilyes­
mihez nem szakott füleiket nagyon sérti.

Nyilatkozat.
Rábayés szoboszlai TdthDáni- 

«1n e k.
Derék ember kend, öreg! Kár, hogy 

nem is nemes. No mert akárhogy haragszik, 
de azt nem tagadhatja el, hogy Hajdumegye 
épen tőle tagadta meg a nemességet. Ősei pe­
dig esak ettól a „független* Bocskaitól nyer­
ték a nemességet, a kinek szellemi örököseit 
kend vén banya módjára kinyelveli.

Lá-sa kend, én még nem is szólottám 
kendhez, s már kezd nyolez frtos nyütteret 
ereset meg ellenem, a helyett, hogy beszélne 
kend arról, a mit lapomban egyik munkatársam 
a kend hóbortos bolondságairól irt. Azt pedig 
tanulja meg kend, hogy ha kendnek elég esze 
lati volna ki nem adni „verseit*, akkor nem 
szólott volna kendhez a kutya sem.

Almosnak joga volt beszélni arról a fü­
zetről. Neki is tartom fent az érdemleges vá­
laszt, a mit bizonyára meg is találhat kend az 
„Ébresztő* jövő és azután következő számá­
ban. Most csak azt akarom mondani, —hogy 
kend akármit beszél: megmaradt annak a mi­
nek született.

Engedtem lapomban a czikket ellene 
megjelenni azért, mert ón is ostobaságnak tar­
tom „verseit," a miket kend a „Debreczeni 
Ellanőr* tegnapi számában 8 frt dij lefizetése 
inellett védelmez.

Álmos barátom azt üzeni általam, hogy

tartion kend készletben nehány „nyolez irtot", 
hogy irodalmi termékeit » „nemes* ostobasá­
gait a „D. E.“ nyílt terében az idők folyamán 
minél többször hozhassa napvilágra.

Kendnek a személyét különben szeretem.
De eszét csak annyira becsülöm, mint a 

hogy azt kend oktalanul ellenem tett kifaka- 
dásaiban bemutatta. A „D. E.“ t is üdvözlöm, 
hogy nvilttérbe szorított irodalmi rovatából 
minél több 8 forint vándoroljon á kiadó »se­
bébe. —

Már azért meg engedjen meg kend, hogy 
én nem tartom magam „nemes* embernek, oly 
értelemben, mint kend. Mert én tisztelem a 
48/49-iki törvényhozást s becsülöm az eszmét, 
hogy e szerencsétlen „nemesi" kiváltság eltö­
röltetett. Annyira pedig még nem sülyedtem 
alá, hogy őseim erényével én dicsekedni me­
részelnék a magam érdekében, épen úgy, mint 
a régiek politikai vagy társadalmi botlásaiból 
eredő következményeket nem tartom magamra 
nézve kőtelezőnek, annyiban, a mennyiben a 
viszonyok közt egyéni nézeteimet kifejezni 
lehető.

Szóval, mameluk nem vagyok s ostoba 
rögeszméket nem ismerek. Érti kend ?

A többit az „Ébresztődben elmondja 
kendnek Álmos barátom. Én most jó egészsé­
get kívánok kendnek. Az öregség iránti tisz­
telettel, Ddbreezen, 1880. febr. 24.

Szatmári Károly,
ÍZ „Ébresztő* szerkesztője.

ÚJDONSÁGOK.
* Eljegyzés. Hódy Béla ref. egyházi hi­

vatalnok, tegnap jegyezte el, Biró Bertha, kis­
asszonyt, Bird János polgártárznnk szép s ked­
ves leánvát.

* Nyílt köszönet. Az „Alföldi takarék­
pénztár* a kereskedői koroda részére 10 ftot 
kegyeskedett adományozni. Fogadja ezen ne­
mes adományáért halás köszőnetemet. Debre- 
ezen, febr. 28 Szepessy Antal kereskedő tes­
tületi elnök.

* Halálozás. Városunk szülötte Tóth 
Ödön orvos jelöltet súlyos csapás érte ; édes 
anyja, Tóth Andrásné született Jerémiás Juli­
ánná 54 éves korában f. hó 23-án este hosszas 
betegeskedés után jobb létre szenderült. Te­

metése holnap déletán 2 órákor leend. A ha­
lálozásról kiadott gyászjelentés következőleg 
hangzik: Tóth Ödön szigorló orvos, valamint 
testvérei: Vilma és Juliska fájdalomtól telt 
szirvel tudatják édes anyjok néhai Jerémiás 
Juliánná férj. Tóth Andrásné asszonynak folyó
hó 23 kán esteli 7 órakor, élte 64-dik évében 
történt csend-s elhunytál. A boldogultnak hült 
tetemei f. hó 25-én délután 2 órakor pi-ezut- 
ctai 1711-dik számú háztól a reform, kőtemp­
lomban tartandó gyászszertartás után a czeg- 
léd-utozai sirkertben fognak nyugalomra leté­
tetni. Mely végtisztességtételre a boldogaltnak 
rokonai, barátai és ismerősei tisztelettel meg­
hivatnak. Debreczen, 1880. február hó 24.

* Kőszönetnyilvánitás. Rokonaim, jó ba-l 
rátáim, ösmerőseim általában véve az igen tisz­
telt részvevő közönség fogadja szívből eredő 
hálámat, felejthetlen testvér bátyámnak néhai 
Böszörményi litvánnak végtisztességtételen tör­
tént megjelenéséért, melvlyel mély bánatunkat 
és szomorúságunkat enyhíteni ohajták. Böször­
ményi Q-áber és családja.

* Verhovay Gyula betegsége alatt tegnap 
előtt délután másodszor koesizott ki barátjai 
kíséretében. A sugár-ut végén kiszállva a ko­
csiból, egy-két negyedórát sétált a tavaszi első 
verőfényen, aztán látogatást dr. Füzeséri Géza 
ur családjánál; ez első látogatása annyi kinos 
hét után. Az egész kirándulás mintegy két 
óráig tartott a láthatólag üdítőn hatott V er- 
horay Gyulára, ki leszámítva balkarja sajgását, 
most már égésén jól érzi magát.

* Árverés. A városház udvarán f. évi 
mártius 5-én (’élelőtti 9 órakor, különféle ru- 
hanemüek, házieszközök, lőfegyverek és pisz­
tolyok fognak a helybeli kir. ügyészség által 
nyilvános árverés utján eladatni.

* Dengi János tanárnak általunk már em­
lített szomorujátéka, „A bsnyatiszt" rö­
vid idő alatt készen lesz. — Szerző szívessé­
géből lapunk egyik közelebbi számában már 
hozunk belőle mutatványt. Előre is felhívjuk 
rá olvasóink figyolmét.

* Hogy csinált az üvegestót szerencsét 7 
Ámulva, bámulva ballagott Jankó az utctán. 
Bimultában egy arra robogó fiekkerlől any- 
nyira megijedt, hogy elvesztette lába alól a 
flasztert, s mindenestől, üvegestől végig esett a 
járdán. Szegény Jankó ott kevert a főidőn, s 
a sok szép, drága portéka diribre-darabra tör­
ve a lucskos koesiuton. Ki tudja mi lett volna 
belóle, talán nem is vándorolná többé ezt 
nagy Magyarországot, ha az arra járó-kelő 
sainaritanus publikum meg nem illetődön vol­
na szánalomra méltó arczán. — Az összetö­
rött portéka ára csakhamar bőven összejött a

Jankó zsebébe, és bár elég nagyot esett, de 
ilyen könnyen nem adott még ő túl soha a 
portékáján.

* Névváltoztatás. Kubicsek Alajos a r on- 
eiére pesti biztositó intézet helybeli fóügynök- 
ségének egyik tisztviselője belügyminiszteri 
en»«délyllyel „Kubai*-ra választotia nevét.

* Sertés a tükör előtt. Folyó hó 17-én 
B. Albertné beregszászi lakos sertése R. Lébi 
házába tolakodott, s annak konyhájáun lévő 
kenyér elköltéséhez minden kínálás mellőzésé­
vel hozzá látott. — Bszrevóvén ezt az élelmes 
házi ur, hogy ebből is magának tőkét csinál­
jon, rázárta a sertésre az ajtót, s maga a ren­
dőrséghez futott, hogy ez a tettest rögtön a 
színhelyen fogja el. A sertés azonban megunta 
a fogságot, s minthogy a szobaajtóját a gazda 
nem csukta be, benézett oda is, s az alacsony 
szekrényen levő tükörhöz érvén, ott társát vélte 
látni, s agyarával azt össze zúzta, — s majd 
száját megsebezvén, a divánra ugrott, s az a 
fölött függő tükröt is összetörte. Ily helyzet­
ben találta meg az odaérkezett házi gazda és 
rendőri megbízott.

* ínség enyhítése. Mármaros-Sziget-vá- 
ros közgyűlése tekintettel a hallatlan drága­
ságra, 400 frt drágasági pótlékot szavazott 
meg a városi hivatalnokok számára.

* Elefánt mint tűzoltó. Moszkvából je­
lentik a kővetkező kedélyes esetet : A mait 
csütörtök és péntek közötti éjjelen a zoológiái 
kert irodájában ttiz ütött ki. Ezen alkalommal 
a nagy elefánt oly buzgalmát tanúsított az ol­
tás s mentés körül, mely bizonyára kiváló ki­
váló helyet fog neki biztosítani a természet­
rajzi könyvekben. Alig vette ugyanis az állat 
észre a tüsfényt és a rohanó szomszédokat, 
letépte lánczait, á tóhoz sietett és egy nyilt 
helyen vizet merített, melylyel félretolv* a tűz­
oltók hordáját, oltani kezdte az égő házat. A 
befejezett munka után nyakára kapta vezető­
jét és önkényt visszatért osztályába, hol extra- 
porctió szénát répát stb. kapott „buzgó* köz­
reműködéséért.

+ Böjti mulatságok. Az éjjel az ákác»fs 
utezai Lőwinger-féle tánszteremben nagy mu­
latság volt. A katonaság, tüzérek, bakák, he. 
szárok sőt néhány fnrvézer által is volt kép. 
viselve. Persze, hogy görbe szemmel néztek a 
szinte ott mulató czivilekre, s nehányat kö­
zülök istenigazában eltgyabugyáltak. Csakis 
a jelen volt alt'nt'k közbelépése akadályozta 
meg, hogy a verekedés véressé nem fajult,

+ Egy negyven tagból álló küldöttség 
járt ma Panier Tivadar igazságügyminiaz- 
ternél. A küldöttek Somogymegye tabi járá­
sából jöttek fel, hogy a fiók tr lekkönyv ne 
Karádon, hanem Tabon állíttassák fel. A kül­
döttség szónoka D ö m é n y Pál ádándi jegyző 
volt, kinek szavaira Panier megígérte a kül­
döttségnek, hogy ügyöket meg .ogja vizsgálni. 
Ezután a küldöttség Tisza Kálmán minisz­
terelnökhöz ment audientlára, s kérte, hogy 
pártfogolja a tabaiakat a karádiak ellen, kik 
szinte aspirálnak a telekkönyvre.

+ Öngyilkosság. Tegnup délelőtt egy 
tisztességesen öltözött, 30 év körüli fiatal em­
ber a rudasfürdő egy kádfürdőjében ereit fel­
metszette és így véget vetett életének. — A 
szolgának, kivel az öngyilkos mielőtt a für­
dőbe ment tréfásan beszélgetett, feltűnt, hogy 
a vendég nagyon hossza ideig használja a für­
dőt. — Kopogtatott tehát az ajtón ; de mivel 
feleletet nem kapott, azt kinyitotta. Az ön­
gyilkos a fürdő márvány padolatán feküdt egy 
vértóesában s a gyorsan hivott orvos már csak 
a halált konstatálhatta. Az öngyilkos ki'éte 
nem tudatik. Hullája bonczolás végett kórház­
ba szállíttatott.

A fővárosból.
4- Furcsa vendég. Az Istváa-téri 16 szá­

mú házban lakó Iszkovitz Hermann nevű la­
kóhoz K. J. nevű ismerőse ment szállására. 
K. J. ur felhasználva az alkalmat, midőn a 
házbeliek nem voltak otthon, összepakolta há­
zigazdájának ágyneműit, s ugyanazon házban 
levő zálogüzletben eizálogositá. Iszkovitz az 
egész város zálogüzleteit bejárta, mig megta­
lálta ágyneműit, — mert legutoljára kereste 
abban a házban a hol lakik.
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Lecovreur Adrienne.
Szomorujáték 5 felvonásban.

E’eleílclxié a nemzeti szinháztól, mint 
vendég.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Fonciere, Pesti biztosító-intézet
(1864 töl 1870. év végéig „Pesti biztosító-intézet* ezég alatt) 

BUDA-FESTEIT.
Részvénytőkéje 12,500 000 frank egyenlő tiz millió forinttal aranyban,

mellre kézzpéuzbec befizettetett:

12,500.000 frank, egyenlő Bt millió forinttal aranyban.
Dij- és kár-tartalékji körülbelül................................................................2,500.000 frtra
éa éri díjbevételei............................................................................................  3,000.000 „ ragnak.
A t«rsa*ág, inelv eszerint a íeggaadagabb és a legnagyobb biztosítékokat nyújtó bistositó- 

iutécetek sorába tartoaik. a legraóllányosbb feltételek ée a legolcsóbb díjtételek mellett nyújt biztosítást:
I. tűz, villám avagn robbanás állal keletkezett tűzkárok ellen, melyek épületeket, gyárakat, 

gépeket, eszközöket, bútorokat, marhaállományt, valamint szabad ég avagy fődét alatt elhelyezett ta­
karmány- ée mezei termeeztményeket érhetik;

II. jövedelem-voezteség ellen, mely valamely gyár vagy bérháa leégése avagy felrobbaniia 
folytán a gyártalajdonosra nézve a gyár saüuetelése, a ház tulajdonosára nóave pedig a bérház lakhat- 
lanaága következtében keletkezett •

III. ablakok, ajtók éa bútorok thkörtivegein eshető törés-károk ellen •
IV. •siállitmány-károk ellen vizen és sziraeou szállított javakra nézve ;
V. jégkárok ellen mindennemű mezei tesmeeztményekre nézve;
VI. az ember életére mindennemű módozat szerint.
Előforduló károk a legméltányosbb módon rendeztetnek és fizettetnek ki. (A Pesti biztosító* 

intézet fennállása alatt károk fejében 22 millió forintot o. é kifizetett.)
Bővebb felvilágosítással a legkéseeégesebben szolgál áz alant megnevezett képviselőség.

IGAZGATÓSÁG:
Pejaesevich Márk gróf, elnök. Koehmeister Frigyes báró, Laozkó Antal, alelnök. Igazgatósági ta­
gok Aebly Adolf. Feldman K. G., Figdor Károly. Dr. Loiech Ede, ifj. Rádai Gedeon gróf, ifj. Schenk 
Adolf, Strobentz Alajos, Dr- Willner Antal, Wolkenstein-Troetbnrg Lipót gróf. Vezérigazgató : Schön 

Vilmos. Vezérigazgató helyettes: Fuehs Károly igazgató.

A debreczeni fóügynökség (a Csanak-féls házban). Titkár: Bekény Ottokár nr.
80.

Á DEBRECZENI
IP AB-"ÉS

KERESKEDELMI
bank

4-dik számú szelvényeit 1830. február 
23-dikától kezdve

7 frt 50 krjával o. é.
beváltja.

AZ IGAZGATÓSÁG.

r Poudre de Serail.
BlauiZLácné XjO-ulízsl rü3.tX"vész;n.5 Icedvencz arezpora.

Ezen arozpor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől men­
tes és oly kitűnő tulajdonságokat egyesit, hogy minden eddig a kUl- ós belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagymérvű federeje az arezot az 
időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az areznak és a testszinaek ifjú és 
természetes színezetet kölosönöz, agy hogy a legélesebb szem sem képes a port 
rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Biahánó Louiza asszonyság követkető 
sorokkal tüntette ki:

Tiszt. Müller J. L„ ezelőtt Valin Farencz őzt. ntáia, illatszsrész urnái Balipssten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében pá­

ratlan. mert nemcsak az arozoa láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által az arozra oly különös jótékony hatást gyako­
rol, a minőt még eddig semmiféle avozpontál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedreuez arezporomat kizárólag fogom használni és 
meg vagyok győződve, hogy fellllmalhatatlan jóságáért, általános elismerésnek 
fog örvendeni.

Tisztelettel

lilaiiu Louiza.
CREME POMPADOUR.

Az illatátzat tvrsn jelentákeuy párisi lii'ünőségeksel való összeköttetéseim foly- 
likeritlt a világhírű ét fölötte hatásos „CREME POMPADOURT“ égéi* eredetitan »ixe - -__ egei

tisBtieágaban éa erejében előállítanom. Ez azon szar, mellyel e hirneTee asszony egén 
agg koráig fönn tadta tartani tzedzt«épségét »anélkül, hogy az sgéiz.égének ártott 
volna; asért nem mulasathatoin el a t. hölgyvilágnak azt a leghathatóiabban aján­
lani. E kitűnő saer jóval felülmal minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely ára 
hasaaálati utasitáasal 1 frt 30 icr.

Ciak aeon késiitmény valódiságáért keeeskedem, mely védjegyemmel 
el van látva. Legnagyobb választék valódi francai át angol illatszerekben.

Mindso dobos Poudre De Sarait a mellékelt bejegyzeti védjegygyel 
vm ellátva, 60 kr. és 1 frt dobóinkban; valódi minőségben csupán a fel­
találónál Müller J. L., eeelőtt Vadasa Ferenea Sav, utóda, illataaeréet a 
„Virág kirilyaé*-hez Budapest, koronahereteg-uteaa 2. isim kapható, 

vidéki Btegresdelések pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI SZABÓ ÜZLETEMET
KÜLFÖLDI FIH0M SZÖVETEKKEL

ée idény czikkekkel bőven ellátrán, bánni nemű és idényre raid öltözéket megren­
delés folytán pontosan és ízléssel kiállítva készítek. Jelentem továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTÁROMBAN

314 ezám.
ÁBOttYIÉia

az „ISTVÁN“ g ö z m a

kés i itmónyeiuek 

ftNF* kééspéna fiieiée mellett.

&

lom

Árak ausztriai értékben 
j költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DE8RECZENBEN '
ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszesnü .
100 kiló 1 
28.40 li

■ ,, szinte 80 kilós zacscskóval 29.— I
■ B. szinte apró szemű 28.40

,, szinte 80 kilóé zacskóval 29.—
C. Dara köiépsserü .... 27.—
,, szinte 80 kilós zacskóval 27.00 1

0. KirálrlÍMt................................. 27.40
1. Lánglsszt................................. 2Ő.80
2. Moníliszt .... 26.20
8. Zseoilyeliezt különös 25.40
4. 24.—
5. Fehér kenyésdiezt 1-ső rendű 23.—
6. szinte 2-od ,, 21.80
7. Közép kenyérlisat l-«ő „ 21.20
8. „ „ 2-od „ 20.—
81/, Barna ,, 1-eő ,, 18 80
8 7* „ „ 2-od „ 17.40
9. Láblieet................................. 16.—

101/, Veres liszt............................ ---.---
11. Finom korpa zsákkal . . . 5 60
11- „ „ zsák nélkül 5.—
12. Durva korpa zsákkal . 5.40
12. ,, ,, zsák nélkül 4.80
K. L. KétsserM liszt simán őrölre 15.—
R. I. RoesLiset 1-eő rendű 21.—

R. II. szinte 2-od „ ---.---
R. III. iBÍnte 3-ad ,, ---.---
R. IV. Roeekorpa . . szákkal ---.---

„ „ zsák nélkül ---.---
A. K. Árpakása 00...................... 80.—

24.—„ ««nie 0......................
,, szinte 1...................... ---.---
„ szinte 2 ...................... ---.---
,, paints 3 ---.---
„ Árpadara 5...................... ---.

Á. Árpa liszt 6 ... ---■---

Debreosen, 1880. febr. 24.
A. B. C. 0—10 wámig 85 kilo.
11. 12..........................50 „
R. I.—III. számig 86 „
R. IV. V. ... 60 „

T: A. K. 00—6 saáuoig. 50 „
Árpalisst .... 85 „

egész fekete salon öltözékek 28 forintért
nagy választékban kaphatók, ugyszinte

tavasai felöltök, gyermek ruhásatok
2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek
10 írtől 30 írtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva ;

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva. 
Legfőbb gondom van arra, hogy raktáromban

ssimts ii®Ms mmaMT&I
kiállított öltözékekkel, a jó Ízlésnek ás jutányosságniik is megfelelve ; és hogy a tő­
lem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen mintha megrendelésre 
készült volna;

-A. HATÁEOZOTT ARAKAT
pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, úgy számítom, hogy 
a t. közönség nem szakértő részének már is megnyert bizalmát irányomban meg­
tarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek
alázatos szolgája

üzedlák József,
/éxfl-énabó.

li J Ü I1 iáiul
Srölsöseizieír

Á SZÉKESFEHÉRVÁRI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON KITÜNTETÉST NIERT

KÖNYVNYOMDÁJA
ajánlja bárminemű könyvnyomdái munkának, u. m.: tabellák, rovatozott ivek, 
árjegyzékek, számlák, füzetek, gyászjelentések, körlevelek, röpiratok, meghí­

vók, egybekelási- és látogatójegyek, falragaszok stb.

GYORS, JUTÁNYOS és ÍZLÉSES ELKÉSZÍTÉSÉT.

Debrecsea, plaoautcm Vacsay hás.

/BF

Vidéki megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek.

Debrecen, 18Á0 nyonntott Tizzai Dániel örökösei kvnyrnyomKjlban.
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